

## **Автогородок – как одна из действенных форм обучения родителей правилам ПДД.**

Воспитание культуры поведения на улице – актуальная задача сегодняшнего дня. Формирование дисциплинированности, организованности пребывания на улицах и дорогах, в общественном транспорте надо начинать еще в раннем возрасте, поэтому данный вопрос должен стать неотъемлемой частью воспитательного процесса в дошкольных учреждениях. Правила, усвоенные в детстве, в дальнейшем становятся нормой поведения, их соблюдение – потребность.

Правила дорожного движения едины для детей и взрослых.

Наш детский сад стремится дать своим воспитанникам качественное, универсальное образование, обеспечить высокий уровень общей культуры, в том числе и культуры на дороге. Соблюдение правил безопасной жизни должно стать осознанной необходимостью.

Только в содружестве детского сада и семьи можно выработать у детей необходимые навыки культуры поведения на улице, ту дисциплинированность, которая побуждает их подчиняться порядку.

Работа по изучению правил дорожного движения проводится в тесном контакте с родителями. Совместная деятельность сближает родителей и детей учит взаимопониманию, доверию, делает их настоящими партнерами.

Одним из самых эффективных способов привития детям навыков безопасного поведения на дорогах являются систематические занятия и мероприятия, проводимые в детском автогородке. Данные занятия проводятся 2 раза в год, весной и осенью.

Детский автогородок оборудован техническими средствами организации дорожного движения: действующими светофорными объектами и дорожной разметкой; при этом предусмотрены регулируемые и нерегулируемые пешеходные переходы, дорожные знаки.

В рамках городского мероприятия, родители приняли активное участие в этой акции, они вместе с детьми посетили автогородок и закрепили навык, как нужно правильно переходить дорогу.

Родители при объяснении детям упускают из виду некоторые аспекты безопасности и совершают типичные ошибки при обучении ребенка ПДД.

### **1 ошибка:**

Родители держат своих детей за кисть, забывая при этом, что кисть ребёнка может выскользнуть из руки взрослого, особенно это происходит зимой, когда дети носят варежки.

Во время обучения педагоги напомнили родителям, о правилах перехода ребёнка, через дорогу. Почему необходимо держать ребёнка за запястье руки.

Ребёнка необходимо держать за запястье руки.

## **2 ошибка: красный – стоп, желтый – приготовься, зеленый – иди.**

Почему? Следуя такому правилу, дети приобретают уверенность в безопасности перехода по зеленому сигналу. А это очень опасно, так как это совсем не так! Ведь в ПДД сказано, что красный и желтый сигналы запрещают движение, зеленый его разрешает. И не более! При этом *ни слова не сказано, что зеленый свет гарантирует безопасность движения!* **Поэтому необходимо учить!** Красный – запрещающий. Желтый – не только приготовиться, а знак внимания, предупреждающий о смене сигнала светофора. Зеленый – разрешает движение, но прежде чем выйти на проезжую часть дороги, необходимо убедиться в том, что все автомобили остановились.

## **3 ошибка: при переходе улицы сначала посмотри налево, а дойдя до середины – посмотри направо.**

Это правило также давно устарело и создает опасную ситуацию. Прежде чем перейти дорогу – остановись, посмотри в обе стороны, и, убедившись в безопасности, переходи дорогу, постоянно наблюдая за дорожной ситуацией.

## **4 ошибка: по зебре можно спокойно переходить дорогу.**

Почему? Ребенок, уверовав, что их обязательно должны пропустить при переходе по «зебре», неспешно переходят проезжую часть, не обращая внимания на приближающиеся машины. Те обстоятельства, что иной нерадивый водитель, особенно в сумерках, может их не заметить – в расчет не принимаются. Ребенок думает: «Водители видят меня и обязательно пропустят». Обязательно научите ребенка быть предельно внимательным на дороге, и, переходя ее даже по «зебре», обязательно убедиться в собственной безопасности, дождаться, когда все машины остановятся

Значимость детского автогородка трудно переоценить, только совместными усилиями мы сможем достигнуть основной цели – снижения количества дорожно-транспортных происшествий, сохранение жизни и здоровья наших детей.

Для ребенка ведь тоже важно взаимопонимание между взрослыми воспитателями и родителями. От активного участия родителей в работе ДОУ выигрывают все.